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NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG DES GEMEINDERATES 

 

 
Sitzungsdatum: Mittwoch, 12.02.2025 
Beginn: 18:30 Uhr 
Ende 20:20 Uhr 
Ort: Sitzungssaal des Rathauses Faulbach 

 

 

ANWESENHEITSLISTE 

Vorsitzender 

Hörnig, Wolfgang 1. Bürgermeister   

Mitglieder des Gemeinderates 

Brand, Kevin Gemeinderat   
Fertig, Norbert Gemeinderat   
Frieß, Volker Gemeinderat  Anwesend ab 18:50 Uhr 
Glock, Erhard Gemeinderat   
Guilleaume, Gunther Gemeinderat   
Hörnig, Rolf Gemeinderat   
Klein, Daniel 3. Bürgermeister   
Kohlmann, Markus Gemeinderat  Anwesend ab 18:50 Uhr 
Konrad, Philipp Gemeinderat   
Roth, Edgar Gemeinderat   
Sattmann, Elke Gemeinderätin   
Schleßmann, Volker 2. Bürgermeister   
Schreck, Edgar Gemeinderat   
Weber, Ute Gemeinderätin  Anwesend ab 18:45 Uhr 

Schriftführerin 

Horlebein, Lena, Verwaltungsfachwirtin    

  

Bauer, Paul    
Maier, Michael    
Struchholz, Thomas    
Wolf, Klaus wolfARCHITEKTEN   
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TAGESORDNUNG 
 

Öffentliche Sitzung 
 
 1   Bericht des ersten Bürgermeisters Wolfgang Hörnig  
   
 2   Bekanntgabe der Angebote zur Umgestaltung des Friedhofes Faul-

bach 
015/2025 

   
 3   Beratung und Beschlussfassung zur Forsteinrichtung des Gemeinde-

walds Faulbach 
005/2025 

   
 4   Kindergartenneubau Faulbach  
   
 4.1   Vorstellung der Außenanlage zum Kindergartenneubau  
   
 5   Beratung und Beschlussfassung zur LEADER-Förderung Projektidee 

Schutz- und Infohütten 
006/2025 

   
 6   Änderung und Anpassung der Plakatierungsverordnung der Gemein-

de Faulbach 
007/2025 

   
 7   Beratung und Beschlussfassung zum Eintritt in den Zusammen-

schluss Kindergärten im Südspessart 
008/2025 

   
 8   Antrag Firma DS Dienstleistungen zur Aufstellung von Hinweisschil-

dern am Mainradweg in Faulbach 
 

   
 9   Antrag auf Anbringung von Fahrbahnschwellern in der Speckspitze, 

Faulbach 
 

   
    Sonstiges  
   
 
 
1. Bürgermeister Wolfgang Hörnig eröffnet um 18:30 Uhr die Sitzung des Gemeinderates. Er 
begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des 
Gemeinderates fest. 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 

TOP  1 Bericht des ersten Bürgermeisters Wolfgang Hörnig 

 
Bürgermeister Wolfgang Hörnig teilt mit, dass im Januar eine neue Vorstandschaft unseres 
Dorferneuerungsgremiums gewählt wurde und gibt die neuen Vorstandsmitglieder bekannt. 
 
Außerdem fand am 20.01.2025 eine Besprechung mit dem ersten Bürgermeister der Gemeinde 
Hasloch und den beiden Forstrevierleitern von Faulbach und Hasloch bezüglich der Einbrin-
gungsflächen zum Biosphärenreservat statt. Seitens der Gemeinde Hasloch können 35 ha ein-
gebracht werden, seitens der Gemeinde Faulbach die übrigen 15 ha. Der weitere Verlauf des 
Biosphärenreservates wird jetzt abgewartet und bei Bedarf die Flächen eingebracht und gemel-
det. 
 
Am 11.07.2025 wird in der Verbandsschule anlässlich der abgeschlossenen Sanierung eines 
Schulsanierungsfest mit Tag der offenen Tür stattfinden. Das Fest wird zwischen 12 – 16 Uhr 
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stattfinden. Alle Bürgerinnen und Bürger sowie Gemeinderatsmitglieder sind herzlich eingela-
den. 
 
Bezüglich der immer wiederkehrenden Fußgänger zwischen der Firma Roos und dem Ortsge-
biet Faulbach wurde seitens des Bauhofes der bereits angelegte Schotterweg der Firma Roos 
bis zu unserem Parkplatz an der Linde verlängert. Der Weg ist für Fußgänger freigegeben. 
 
Am Jugendzeltplatz befinden sich Biberdämme. Mit der Unteren Naturschutzbehörde fand be-
reits ein Vorort-Termin statt. Mittlerweile sind allerdings schon die Schächte des Abwas-
serzweckverbandes überschwemmt. Mit der UNB wurden sich die Gegebenheiten nochmals 
angeschaut. Seitens des Bauhofes darf jetzt ein Bypass gemacht werden, um den Wasserstand 
niedriger zu halten. 
 
 

TOP  2 Bekanntgabe der Angebote zur Umgestaltung des Friedhofes Faulbach 

 

TOP  3 Beratung und Beschlussfassung zur Forsteinrichtung des Gemeindewalds 
Faulbach 

 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt hiermit die Erneuerung des Forstwirtschaftsplans und weist das 
AELF Karlstadt an, die Vergabe an ein Forstsachverständigenbüro zu veranlassen. 
 
Einstimmig beschlossen     Ja 15      Nein 0  Anwesend 15   
 

TOP  4 Kindergartenneubau Faulbach 

 

TOP  4.1 Vorstellung der Außenanlage zum Kindergartenneubau 

 

TOP  5 Beratung und Beschlussfassung zur LEADER-Förderung Projektidee Schutz- 
und Infohütten 

 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt sich am LEADER-Projekt „Nachverdichtung von Schutz. Und In-
fohütten, 2025-2026“ zu beteiligen und stimmt der Anschaffung einer solchen Hütte für die Ge-
meinde Faulbach zu. Die Kosten betragen ca. 25.100 €, die LEADER-Förderung ca. 70%. 
 
Mehrheitlich abgelehnt     Ja 5      Nein 8  Anwesend 13   
 

TOP  6 Änderung und Anpassung der Plakatierungsverordnung der Gemeinde Faul-
bach 

 
Beschluss: 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis von der 1. Änderungsverordnung zur Verordnung über das 
Anbringen von Anschlagen und Plakaten (Plakatierungsverordnung – PlakV) und erteilt hierzu 
seine Zustimmung. 
 
Einstimmig beschlossen     Ja 15      Nein 0  Anwesend 15   
 

TOP  7 Beratung und Beschlussfassung zum Eintritt in den Zusammenschluss Kin-
dergärten im Südspessart 

 
Der Gemeinderat stimmt einer Beteiligung am Zusammenschluss der Verwaltung der Kinder-
gärten im Südspessart zu. 
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Die genaue Ausarbeitung soll im bereits bestehenden Arbeitskreis erfolgen. Die Ergebnisse 
sind fortlaufend im Gemeinderat vorzustellen und ggf. abzustimmen bzw. zu beschließen. 
 
Einstimmig beschlossen     Ja 15      Nein 0  Anwesend 15   
 

TOP  8 Antrag Firma DS Dienstleistungen zur Aufstellung von Hinweisschildern am 
Mainradweg in Faulbach 

 
Beschluss: 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis vom Antrag der Firma DS Dienstleitungen zur Aufstellung von 
Hinweis- und Werbeschildern des Biergartens in Hasloch und erteilt hierzu seine Zustimmung. 
 
Einstimmig abgelehnt     Ja 0      Nein 15   
 

TOP  9 Antrag auf Anbringung von Fahrbahnschwellern in der Speckspitze, Faul-
bach 

 
Beschluss: 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis vom Antrag des Herrn Schäfer auf Anbringung von Fahr-
bahnschwellern in der Speckspitze und erteilt hierzu seine Zustimmung. 
 
Einstimmig abgelehnt     Ja 0      Nein 15   
 
 
Mit Dank für die rege Mitarbeit schließt 1. Bürgermeister Wolfgang Hörnig um 20:20 Uhr die 
öffentliche Sitzung des Gemeinderates. 
 
 
 
Wolfgang Hörnig    Lena Horlebein 
1. Bürgermeister    Verwaltungsfachwirtin 
 


